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΢ΚΟΠΟ΢ 
Σκοπόσ τθσ άςκθςθσ είναι θ εξοικείωςθ των ςπουδαςτϊν με τα υλικά του ςκυροδζματοσ 
και τθ διαχείριςθ τουσ. Στο πλαίςιο τθσ άςκθςθσ πραγματοποιείται θ μελζτθ των ιδιοτιτων 
βαςικϊν ςυςτατικϊν του ςκυροδζματοσ (κοκκομετρία, υγραςία αδρανϊν, κ.α.), θ ςφνκεςθ 
ςκυροδζματοσ και θ μελζτθ των ιδιοτιτων του νωποφ ςκυροδζματοσ (εργαςιμότθτα, 
μοναδιαίο βάροσ, κ.α.). 
Στόχοσ τθσ παροφςασ άςκθςθσ είναι θ ανάδειξθ τθσ ςθμαςίασ των ιδιοτιτων των βαςικϊν 
ςυςτατικϊν του ςκυροδζματοσ, για το ςχεδιαςμό τθσ μελζτθσ ςφνκεςθσ, και θ επίδραςθ 
τουσ ςτθν ανάπτυξθ των ιδιοτιτων του νωποφ ςκυροδζματοσ. 
 
 
ΠΕΙΡΑΜΑΣΙΚΟ ΜΕΡΟ΢ 
 
Α. ΙΔΙΟΣΗΣΕ΢ ΑΔΡΑΝΩΝ ΤΛΙΚΩΝ 
 
Α1. Δίνονται τρία (3) κλάςματα κραυςτϊν αδρανϊν υλικϊν (S, G1, G2) διαφορετικισ 
κοκκομετρίασ, κατάλλθλα για χριςθ ςτο ςκυρόδεμα. Να πραγματοποιθκεί: 
 

Α1.1. Η κοκκομετρικι ανάλυςθ των κλαςμάτων αυτϊν 
Α1.2. Ο προςδιοριςμόσ τθσ απορροφθμζνθσ υγραςίασ 
 

Α2. Με βάςθ τον ΚΤΣ-97, να προςδιοριςτεί θ περιοχι ςτθν οποία πρζπει να εντάςςεται θ 
κοκκομετρικι καμπφλθ του μίγματοσ των κλαςμάτων, προκειμζνου να χρθςιμοποιθκεί για 
ςκυρόδεμα μειωμζνθσ υδατοπερατότθτασ. 
 
Α3. Να μελετθκεί και να βελτιςτοποιθκεί θ αναλογία των επιμζρουσ κλαςμάτων για τθν 
παραπάνω χριςθ. 
 
 
Β. ΢ΤΝΘΕ΢Η ΢ΚΤΡΟΔΕΜΑΣΟ΢ - ΙΔΙΟΣΗΣΕ΢ ΝΩΠΟΤ ΢ΚΤΡΟΔΕΜΑΣΟ΢ 
 
Β1. Δίνεται θ αναλογία 50% S, 30% G1, 20% G2, και θ παρακάτω δοςολογία (Kg) των 
ςυςτατικϊν του ςκυροδζματοσ, για τθν παραςκευι ενόσ κ.μ. (1 m3) ςκυροδζματοσ.  
 
Τςιμζντο (C)  =320 Kg 
Αδρανι (S+G1+G2) = 1850 Kg 
Νερό ( W) = 170 Kg 
 



Β1.1. Να μελετθκεί θ εργαςιμότθτα με τθ μζτρθςθ τθσ κάκιςθσ. Σε ποια κατθγορία 
κάκιςθσ εντάςςεται το ςκυρόδεμα? 
Β1.2.  Να αξιολογθκεί θ ςυνεκτικότθτα του μίγματοσ  
Β1.3. Κατά πόςο πρζπει να αυξθκεί το νερό για ξθρά αδρανι, λαμβάνοντασ υπόψθ 
τα αποτελζςματα του Α.1.2? 
 

Β2. Για τθν ίδια αναλογία αδρανϊν και για τθν ίδια δοςολογία (Kg) αδρανϊν και τςιμζντου 
αυξάνεται θ ποςόςτθτα του νεροφ κατά 5 % κ.β. επί τθ μάηασ του τςιμζντου.   

Β2.1. Τι αναμζνετε να ςυμβεί με τθν εργαςιμότθτα? 
Β2.2. Να μετρθκεί θ κάκιςθ και να ενταχκεί το ςκυρόδεμα ςτθν αντίςτοιχθ 

κατθγορία 
 
 
Β3. Για τθν ίδια αναλογία αδρανϊν και για τθν τελευταία (Β2) δοςολογία (Kg) αδρανϊν,  
τςιμζντου και νεροφ, προςτίκεται ρευςτοποιθτισ ςε ποςοςτά 0.4/0.8/ 1.2 % επί τθ μάηα 
του τςιμζντου. Να μετρθκεί θ κάκιςθ. 
 
Β4. Να καταςκευςτεί το διάγραμμα κάκιςθσ – λόγου Νεροφ / Τςιμζντο (W/C) ςφμφωνα με 
τα παραπάνω αποτελζςματα. 
 
 
Τποςτηρικτικό υλικό 
 
Στο http://mycourses.ntua.gr/course_description/index.php?cidReq=CIVIL1071 
 

 ΚΤΣ – 97  

 Kokkometria.xls (Κοκκομετρικζσ καμπφλεσ ΚΤΣ -97) 

http://mycourses.ntua.gr/course_description/index.php?cidReq=CIVIL1071

